

# 办高品质创新教育

## 2017年郑州高新区教育系统思想工作总动员

2月18日,高新区在郑州中学体育馆举行“共圆中国梦 幸福大中华——毛泽东之信仰”讲座暨2017教育工作勇攀高峰动员会。高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲,高新区教育局局长田鸿鹏及教育系统中层以上干部及教师代表近2000人参加会议。

动员会上,田鸿鹏对2016年教育工作的“四大突破”进行总结,对2017年工作中着力解决的“四个问题”进行明确,并对今后工作提出了三方面意见。他要求,教育系统所有工作人员必须在高新区党工委、管委会的坚强领导和大力支

持下解放思想、更新观念、凝聚共识、开拓奋进、勇攀高峰,办“高品质创新教育”,为早日实现中部地区教育强区而努力奋斗,贡献力量。

随后与会人员聆听了来自毛主席的家乡韶山、现担任韶山毛泽东研究院专家团成员阮海航讲师的精彩演讲。阮讲师以主席诗词为线索,结合史实,旁征博引、深入浅出地讲述和深刻分析,梳理了毛泽东同志为了实现自己的信仰,努力奋斗的一生,使大家更加了解了老一辈无产阶级革命家为了国家的兴亡和富强付出的心血与无私无畏的革命情怀,同

时引发现场参会人员理想信念、人生价值的思考和共鸣。

演讲结束后,郑州中学、郑州五十八中学、郑大实验小学的负责人分别作为教育系统代表进行感悟发言,他们的感悟情真意切、发自肺腑,表示无产阶级老一辈革命家的革命精神和奋斗历程是民族的宝贵财富,身为教育工作者一定要学习伟人坚持理想、以苦为乐、坚韧不拔、先人后己的革命精神,在今后的工作中甘于奉献、勇挑重担,为教书育人、振兴中华而贡献自己的力量。

记者 孙庆辉

## 长椿路小学老师代表郑州市参加省小学语文素养大赛

2月16日,高新区长椿路小学田瑛老师、高新区外国语小学刘永丽老师在郑州大学实验小学录播教室展开教师素养对决赛。活动由高新区教研室组织,郑州市教研员许睿老师现场评审指导。

第一场比赛是课堂展示20分钟。来自高新区长椿路小学的田瑛老师执教《秋天的雨》,高新区外国语小学刘永丽老师执教《祖父的园子》,两位教师的课堂注重学生主体学习,环节设计巧妙,评价语言贴切到位。紧接着比赛项目有:讲故事《老虎拔牙》、朗读《景阳冈》、粉笔字书写《饮湖上初晴后雨》等。作为郑州市语文素养大赛的佼佼者,她们充分展示了自己的文化底蕴和优秀的语文素养。最后,许睿老师指出,两位教师的课堂很精彩,如果进一步做好“心中有标、眼中有入”会更好;讲故事需要用语言、动作演绎每一处情节;朗读要入情入境,切忌矫揉造作;粉笔字书写是教师基本功,练在平时,正确、规范、美观是基本要求。

经过激烈角逐,最终确定高新区长椿路小学田瑛老师代表郑州市参加河南省小学语文素养大赛。记者 孙庆辉

# “法治进校园”启动河南巡讲第一课

2月21日,“法治进校园”全国巡讲团在郑州中学启动河南巡讲第一课,郑州中学是本次全国法治巡讲活动在河南地区的第一站,也是郑州市的唯一一站。最高人民检察院、河南省人民检察院、河南省教育厅、郑州市两级检察机关的负责人以及高新区的有关领导一起聆听了讲座。

上午9点,活动在郑州市人民检察院检察长刘建国的致辞中开始,他强调,法律素质是青少年学生综合素质的重要组成部分。做好青少年学生的法制教育

工作,是我国民主法制建设的关键环节,是全社会共同的任务和责任。“法治进校园”全国巡讲活动,是提高在校学生自觉守法意识和自我保护意识的重要途径,是从源头上预防和减少青少年违法犯罪案件发生的基础性工作。

高新区教育局局长田鸿鹏表示,“法治进校园”巡讲活动对促进校园安全和学生人身安全,具有十分重大和深远的现实意义。他要求,在今后的工作中,高新区广大教育工作者、学生和学生家长,要以此次宣讲活动为契机,思想上高度

重视、行动上迅速跟进、措施上务求实效,共同成为法治的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者。

随后,演讲团成员田丽静、王文婷分别为郑中学子宣讲了《莫让“网事”不堪回首》和《好莱坞的普法剧:聚众与斗殴》,她们利用未成年人熟悉、贴近法律知识的热点事件和电影场景,引导学生认识到网络陷阱、校园暴力的危害,激发了学生对相关法律知识思索、学习的热情。

记者 孙庆辉

### 校园活动室

## 书画名家进莲花街小学校园



2月21日,高新区莲花街小学邀请贵州省青年美术家协会副主席、遵义大学副教授沈宁波、郑州大学教师杨桃先生两位书画名家走进校园,与师生零距离交流,为学校送去一席文化大餐。

下午两点,两位书画大师如期走进校本课程国画社团课堂。沈宁波老师向同学们介绍了中国画之美,对学生作品予以指导点评,并现场挥毫泼墨,进行了书画展示,在孩子们羡慕的眼神和赞叹声中,完成了画作《雄视》和《大吉图》,祝大家鸡年大吉大利,春风得意,事业有成。

另一个画案前,杨桃老师被孩子们团团包围,气氛十分热烈。一个小时过去后,一只雄鹰出现在宣纸上,它盘旋于高空,振翅九霄,栩栩如生,孩子们不禁拍手称好、赞叹不已。记者 孙庆辉 文/图

## 捡到一个书包 串起一片爱心

车长拾金不昧 引来众多“小雷锋”



“叔叔,太感谢你了,如果不是你们,我的课本很难买到。我回家想了一晚上,觉得我应该以实际行动向车长叔叔学习,来义务打扫公交车卫生”。2月23日,郑州中学第三附属小学郑志欣同学对公交一公司四车队B67路车长刘建涛表示感谢时说道。

原来,2月22日早高峰期间,郑志欣乘坐B67路前往学校,昏昏欲睡的她发现坐过了站,慌乱下车时竟把书包忘在公交车上,发现时公交车已经走远。

车长刘建涛打扫车厢卫生时发现了书包,便交给了调度员,本以为丢书包的学生会很快找来,没想到直到下午调度下班,也未有人前来领取。这可急坏了车长和调度员,沟通后,大家根据作业本上的学校地址,将书包送了回来。

当天,郑志欣和其他10名同学在两名老师的带领下,一起来公交公司做劳动。老师们还告诉记者,学校每月都会组织学生们到公交公司义务劳动。

记者 孙庆辉 文/图

## 外国语小学有个“寒假作业小游园”

近日,高新区外国语小学“寒假作业游园评比活动”开始啦。据了解,此次活动共分为“班内出彩共分享”和“师生评比学榜样”两个部分。“班内出彩共分享”是在任课老师的组织下,选出出彩作品在班内进行分享、交流与展示。2月16日下午,“师生评比学榜样”活动开始。各班都精心布置游园作业

展区,语文、数学、英语、科学、综合、创新、国际七大乐园纷纷闪亮登场。神奇的科学小实验,精美的花灯制作,形态各异、造型独特的春节压岁钱计划卡,富有浓浓春节气息的绘本阅读,奇思妙想的小发明,家务劳动我能行等一系列作品,吸引评委老师们驻足观看、称赞不已。记者 孙庆辉 文/图

